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PrF: F2182 Linearni a multilinearni algebra (jaro 2020)

Celkem bodu: 19.000
Parametry odpovédniku
20 bodovanych otazek

10 bodu = splnéno
+1spravné
Onezodpovézeno

Ospatné

Vice

Omezeni prav a casu

1 Omezeni
Vice

Varovani:

Znéni testovych otazek je autorskym dilem. Sifeni otazek
bez pisemného souhlasu autora je porusenim autorskych
prav a jako takové muze byt postihovano dle platnych
zakonu.

1.

Které z néasledujicich vektoru jsou vlastnimi vektory operatoru
¢ Myn(R) — My (R) (prostor realnych matic typu 2/2)?
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(zdrojova sada otazek: /el/sci/jaro2020/F2182/odp/tb/vlastni vektory.qdefx)

2.

Je dana polynomickda matice

-“*’:((1) /\'-’—(1)>

Které z nasledujicich polynomickych matic jsou ji ekvivalenti?
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P. Musilova, uc¢o 20228, 1. 5. 2020 10:23.09

1
(zdrojova sada otazek: /el/sci/jaro2020/F2182/odp/tb
/Jordanuv normalni tvar.qdefx)

3.
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Ktery z nasledujicich vektort linedrniho operatoru je VZDY vlastni
nenulovy vektor z image operatoru
vektor, ktery po urcitém poctu provedeni operatoru bude nulovy
jednotkovy vektor

v’ *nenulovy vektor, ktery se zobrazi na sebe

v’ *nenulovy vektor, ktery se zobrazi na k nému opac¢ny vektor

v’ *nenulovy vektor z jddra operatoru

nulovy vektor
P. Musilovd, u¢o 20228, 1. 5. 2020 10:23.09

1
(zdrojova sada otazek: /el/sci/jaro2020/F2182/odp/tb/vlastni vektory.qdefx)

4.

Které vlastnosti nutné musi mit matice G reprezentujici skalarni soucin ve
vektorovém prostoru nad C. Zaskrtnéte vSechny (i ty, které by vyplyvaly z jiz
zaSkrtnutych).

symetricka, tj. G = GT

v *smoadjungovana, tj. G = GT*
v  *pozitivné definitni, tj. ma vSechny vlastni hodnoty redlné kladné

v  *regularni, tj. detG # 0

unitarni, tj. G~ = GT*
P. Musilova, uco 20228, 1. 5. 2020 10:23.09

1
(zdrojova sada otazek: /el/sci/jaro2020/F2182/odp/tb/skalarni soucin.qdefx)

5.

Ve vektorovém prostoru C? vypoctéte ortogonalni projekci vektoru (1, 2i) do
podprostoru L = [(—1.i)]. Skalarni soucin je zadan matici ve standardni bazi

) 3 —2i
a-(274)

(0,0)

| SN

(0.1)

3of12 2020-05-01 10:25



test - prohlidka https://is.muni.cz/auth/elearning/test pruchod e...

Ov-1 4

jina odpoved

(—3.3i)

P. Musilova, uco 20228, 1. 5. 2020 10:23.09

1
(zdrojova sada otazek: /el/sci/jaro2020/F2182/odp/tb/skalarni soucin.qdefx)

6.

Rozhodnéte, ktery z nasledujicich operatorti v R? by mohl byt pi vhodné
zvoleném skalarnim soucinu symetricky. (Navod: zkoumejte, zda operatory
maji vlastnosti, které musi mit kazdy symetricky operator.)

plz,y) = (—y.z)
alz,y) = (0,2)

v *y(z,y) = (22,3y)
(z,y) = (z,z +y)

v *¥3(z,y) = (z, 2 + 2y)

P. Musilova, uco 20228, 1. 5. 2020 10:23.09

1

(zdrojova sada otazek: /el/sci/jaro2020/F2182/odp/tb
/unitarni a samoadjungovany operator.gdefx)

7.

Které z nasledujicich operatorti v R? nemaji Zzadny vlastni vektor?
v *oto¢eni o 90 stupit

inverze (kazdému vektoru je prirazen opacny)

nulovy operator

zrcadleni

identita
P. Musilovd, uco 20228, 1. 5. 2020 10:23.09
1
(zdrojova sada otazek: /el/sci/jaro2020/F2182/odp/tb/vlastni vektory.qdefx)
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8.

2 . 7 s ’ V.
V prostoru C- nad C je zadan skalarni soucin vztahem

((z,y), (a,b)) = za* + yb".

Vytvorte spravné dvojice.

Je unitarni, ale neni samoadjungovany v ¥ (Je unitdrni, ale nen{
samoadjungovany, Je unitarni, ale neni samoadjungovany) Operator
plz,y) = (iy,iz).

Je samoadjungovany a unitarni sou¢asné v ¥ (Je samoadjungovany a unitarni
soucasné, Je samoadjungovany a unitarni soucasné) Operator
Uz, y) = (—iy, ix).

Je samoadjungovany, ale neniunitarni v ¥ (Je samoadjungovany, ale nenf

unitdrni, Je samoadjungovany, ale neni unitarni) Operator
alz,y) = (r —iy. iz + y).
Neni ani samoadjungovany, ani unitarni v ¥ (Neni ani samoadjungovany, ani
unitdrni, Neni ani samoadjungovany, ani unitarni) Operator
3z, y) = (z +iy.ix + y).

P. Musilova, uco 20228, 1. 5. 2020 10:23.09

1

(zdrojova sada otazek: /el/sci/jaro2020/F2182/odp/tb
/unitarni a samoadjungovany operator.qdefx)

9.

Které z néasledujicich operatort nad C maji diagondalni reprezentaci?
p: C? 3 (z,y) — plz,y) = (0,2) € C?

V1 C? 3 (2,y) = ple.y) = (y,7) € C?

V*p:C? 3 (z,y) — p(z,y) = (2,0) € C?
p:C? 3 (2,y) = plz,y) = (z+y,y) € C*

v i*p C? 3 (z, y) — plz,y) = (y,—x) € Cc?

P. Musilova, uco 20228, 1. 5. 2020 10:23.09

z ok ex

1

(zdrojova sada otazek: /el/sci/jaro2020/F2182/odp/tb/vlastni vektory.qdefx)
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10.

. 11 ..

Matice 1 9 nad C je

v’ * samoadjungovand
ortogonalni

v" * regulérni
singularni

unitarni

v’ * symetricka
P. Musilova, uco 20228, 1. 5. 2020 10:23.09

1
(zdrojova sada otazek: /el/sci/jaro2020/F2182/odp/tb

/unitarni a samoadjungovany operator.qdefx)

11.

Ve vektorovém prostoru P;[x] vS§ech redlnych polynomi stupné nejvyse jedna

je skalarni soucin je zaddn predpisem
1

(p(x).q(x)) = [plz)q(z)dz.
0
Ktery z nasledujicich vektorl generuje ortogonalni doplnék k podprostoru
L=I[z+1]]
r—1
9 + 5
r—9

zadny z predchozich

0 "
P. Musilova, uco 20228, 1. 5. 2020 10:23.09

1
(zdrojova sada otazek: /el/sci/jaro2020/F2182/odp/tb/skalarni soucin.qdefx)

12.

Které z nésledujicich polynomickych matic jsou unimodularni?

. I -1
D() =( 1 )
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V*A(N) = ( At

\/*B[j,\) = ( A2 )

AV +3 27
o | A
C (/\] - ( 1+ /\ /\ -+ /\2 )

. A—1 0
E() = ( 0 A+1 )

P. Musilov4, uco 20228, 1. 5. 2020 10:23.09

1

(zdrojova sada otazek: /el/sci/jaro2020/F2182/odp/tb
/Jordanuv normalni tvar.qdefx)

13.

Které z nasledujicich operatorti v R? maji dvé riizné vlastni hodnoty?
v *zrcadleni

identita

inverze (kazdému vektoru je prirazen opacny)

otoceni o 90 stupnu

nulovy operator
P. Musilovd, uc¢o 20228, 1. 5. 2020 10:23.09
1
(zdrojova sada otazek: /el/sci/jaro2020/F2182/odp/tb/vlastni vektory.qdefx)

14.

Ve vektorovém prostoru P, [z] vS§ech readlnych polynomu stupné nejvyse jedna
je skalarni soucin je zadan predpisem

(p(z).q(z)) = p(0)q(0) + p(1)q(1).

Ktery z nasledujicich vektoru generuje ortogonéalni doplnék k podprostoru
L=[z+1|

3 + 2

7 of 12 2020-05-01 10:25
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r—1

zadny z predchozich
2r — 3

O v o
P Musilova, uéo 20228, 1. 5. 2020 10:23.09

1
(zdrojova sada otazek: /el/sci/jaro2020/F2182/odp/tb/skalarni soucin.gdefx)

15.

Je ddna matice

.
|
—
o N
(N
~—

2 0
EZ(() 2)

P. Musilova, uco 20228, 1. 5. 2020 10:23.09

1

(zdrojova sada otazek: /el/sci/jaro2020/F2182/odp/tb
/Jordanuv _normalni tvar.qdefx)

16.
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Symetricky operator v R* ma pouze dvé rizné vlastni hodnoty
(jednonasobnou a dvojnasobnou). Dale vime, ze jeho vlastnimi vektory jsou
a=(1.0.1)ab=(1,1.0). Vyberte pravdivé tvrzeni.

v’ * Z uvedenych informaci nelze urcit, jaky je treti nezavisly vlastni
vektor.

Vektory a a b jsou prislusné ruznym vlastnim hodnotam.

Vektor d = (0,1, —1) je vlastnim vektorem prisluSnym dvojnésobné vlastni
hodnote.

Vektory a a b jsou prislusné téze vlastni hodnoteé.

Vektor ¢ = (—1, 1, 1) je vlastnim vektorem prislusnym jednonésobné
vlastni hodnote.

v’ * Z uvedenych informaci nelze rozhodnout, zda jsou vektory a a b
prislusné téze vlastni hodnoté, nebo ruznym vlastnim hodnotédm.

P. Musilova, uco 20228, 1. 5. 2020 10:23.09

1

(zdrojova sada otazek: /el/sci/jaro2020/F2182/odp/tb

/unitarni a samoadjungovany operator.qdefx)

17.

Které z nasledujicich ¢iselnych matic jsou v Jordanovée tvaru?

‘,*C,:<0 0)

0 0

0 0
E= ( 1 0 )
P. Musilova, u¢o 20228, 1. 5. 2020 10:23.09
1
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(zdrojova sada otazek: /el/sci/jaro2020/F2182/odp/tb
/Jordanuv normalni tvar.qdefx)

18.

Symetricky operator v R? se skalarnim sou¢inem zadanym vztahem
(z,y.2). (X, Y. Z)) =2 X +yY +2Z

ma pouze dveé ruzné vlastni hodnoty (jednonasobnou a dvojnasobnou). Dale
vime, Ze jeho vlastnimi vektory jsoua = (1.0.1)ab = (1.1.1). Které z
nasledujicich vektoru jsou vlastnimi vektory tohoto operatoru?

(2,0, —1)
(1,1,-1)

v *(0,1,0)
(0.1,1)

B v 2 1.2

B v+-101)

P. Musilova, uco 20228, 1. 5. 2020 10:23.09

1
(zdrojova sada otazek: /el/sci/jaro2020/F2182/odp/tb
/unitarni a samoadjungovany operator.qdefx)

19.

Které z nésledujicich matic mohou byt maticemi skalarniho soucinu ve
vektorovém prostoru dimenze 2 nad R?

10 of 12 2020-05-01 10:25



test - prohlidka https://is.muni.cz/auth/elearning/test pruchod e...

1 1

1 1
P. Musilova, uco 20228, 1. 5. 2020 10:23.09
z ok ex

1
(zdrojova sada otazek: /el/sci/jaro2020/F2182/odp/tb/skalarni soucin.qdefx)

20.

Které z nasledujicich matic maji Jordanovu matici .7?

~

[

o
=R

o

_ 2 00
/*B= 0 —1 0
1 0 2
-1 10
F = 011
0 0 4
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10 1
E=|o0o1o0
5 0 1

a 10

Bv«_| o>

0 1

P. Musilova, uco 20228, 1. 5. 2020 10:23.09

0

(zdrojova sada otazek: /el/sci/jaro2020/F2182/odp/tb
/Jordanuv _normalni tvar.qdefx)

Zpét

0
0
2

=
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